



 

 

 


PROCES VERBAL

ASSEMBLEE GENERALE ORDINAIRE LE LEVANT NATURISTE 2025


L'assemblee se reunit a 16h00 a HeliOtel ce 18 aout 2025. 

Sent presents :


Membres du bureau :

Frederic - Godeau President.

Lola Melosi - Vice-presidente demissionnaire. Nicolas 
Rouge - Tresorier.

Kevin Letourneur - Secretaire excuse et represente.


13 adherents presents.

19 adherents representes.


Le president ouvre la seance et remercie les membres du conseil d'administration, sans qui

!'association ne pourrait fonctionner. Notamment Kevin Letourneur (present au conseil depuis 11 
ans), Eric Faussabry et Guillaume Deperrois.


II rappelle et informe les nouveaux adherents que cette association levantine est 
essentiellement geree par des non-residents de l'ile. L'investissement dans !'association est 
a la hauteur de l'amour porte pour l'ile du Levant et la pratique du naturisme en vacances.


Au matin de l'assemblee nous enregistrons de nouvelles adhesions qui portent le nombre 
d'adherents a 256.




Bilan d'activites.


L'assemblee generale revient plus particulierement sur les actions suivantes :


L'echelle du bain de Diane : L'histoire de cette echelle est rappelee. Aujourd'hui elle resiste 
aux tempetes et procure un acces securise a tous les vacanciers. Elle est fortement 
appreciee et contribue beaucoup a la reconnaissance de l'utilite de !'association. De

nombreuses adhesions sont motivees par cette realisation. II est rappele que cette echelle 
represente un coCtt important : 1213 euros. L'operation a genere environ 1650 euros de dons.


Les pierres blanches : La realisation des amenagements de cette calanque oubliee et peu

frequentee auparavant est appreciee. Quelques remarques et controverses ont ete entendues. 
Ces travaux n'ont pas ete encore totalement factures mais ils sont provisionnes


a hauteur de 3500 euros. La collecte participative a rapporte 1200 €, et est toujours ouverte

aux dons.

Cela entraine un deficit budgetaire que !'association peut supporter exceptionnellement sur les 
bons resultats des annees passees.

L'importance de ces coots nous amene a reflechir a probablement effectuer une « pause

travaux » 2026.


Croisiere naturiste: Nous avions souhaite moderniser la croisiere habituelle (11 ans d'age), en 
proposant un prolongement « naturaliste » de la « La face cachee du Levant » Cette formule 
plus chere de 25 euros n'a pas rencontre un nombre de reservations suffisant pour se financer 
sans risque pour !'association.

II a ete decide au vu des chiffres et de la meteo incertaine d'annuler la croisiere de juillet et de 

modifier celle d'ao0t. C'est done une croisiere face cachee du Levant qui a eu lieu en

ao0t avec 70 participants (beaucoup de participants de derniere minute, avec un accueil 
billetterie/encaissement au top) Nous etions accompagnes pour la premiere fois a notre

demande par le service communication de la DGA, que nous remercions vivement. Elle a 
rencontre un vif succes, !'ensemble des participants semble d'accord pour une nouvelle edition a 
reiterer en 2026.


Expositions : L'exposition actuellement en place sur le Val de l'Ayguade permet de rappeler 
que l'Tle fait parler d'elle depuis longtemps. L'exposition et les gros titres sont disponibles en 
integralite sur notre site internet.

Le projet d'exposition 2026 est une presentation historique et actuelle de la plage de Rioufrede. 
Une partie du conseil d'administration a eu la chance de pouvoir la visiter et la photographier en 
mai et juillet dernier.


Rencontres naturistes : Le programme de cette annee est en ligne sur le site internet. Nous 
remercions vivement Laurent Ouvre qui organise et anime cet evenement depuis plusieurs 
annees.

Nous reflechissons aux prochains sujets mais aussi a une modification du format, date, lieu

afin de toucher plus de public. Quelques pistes sent evoquees : fin de matinee sur la place plut6t 
que fin d'apres-midi sur la dalle de port ou un format atelier plus participatif.







Bal Flottant : Cette sortie de type « discotheque flottante » rencontre toujours un grand succes. 
Nous avons augmente la capacite cette annee,135 participants, nous envisageons un 
renouvellement, voir une seconde edition en juillet pour toucher plus de public.


Yoga : Lola, notre prestataire pour cet evenement a accueillie 76 participants dont 33 nouveaux 
adherents. Aujourd'hui beaucoup de gens adherent a !'association pour la gratuite

des cours, et parfois peut-etre uniquement pour cela. Pour eviter cela et pour que l'avantage 
adherent soit plus equilibre, ii est envisage de donner un prix modique aux cours pour les 
adherents (Par exemple 5 euros). Ce point devra etre rediscute et tranche par le conseil 
d'administration.


Point financier.


Le tresorier fait un point de sur la situation financiere et commente notamment les tableaux 
transmis avec la convocation.

La situation financiere est globalement saine, avec des excedents financiers depuis 2022 :

- 970 euros en 2022

- 2277 euros en 2023

- 3464 euros en 2024

Si on regarde plus specialement l'annee 2024 :

- Les recettes totalisent 15690 euros. Elles provisionnent pour un peu plus de moitie de la 
billetterie des evenements, pour 1/3 des cotisations. Le reste correspond aux dons.

- Les depenses representent 12226 euros. Le premier poste de depenses correspond aux

differents evenements. A noter que les depenses et les recettes des differents evenements 
s'equilibrent a peu pres (ii en etait de meme en 2023), ce qui signifie que ces evenements

ne grevent pas le budget de !'association et que les evenements payants permettent de financer 
les evenements gratuits (expo, bal naturiste sur la place Durville, participation a la semaine des 
enfants... ). Les autres depenses correspondent aux travaux (bain de Diane), a l'achat 
d'equipements (epuisettes, trousses de secours), a la remuneration de la

professeure de yoga, aux frais de communication et aux frais de fonctionnement (assurance, 
frais bancaires... ).

Au 1 er janvier 2025, l'actif financier de !'association s'eleve a 10142 euros.

Concernant les perspectives 2025, le tresorier attend un resultat legerement negatif, qui provient 
principalement de la provision de 3500 euros pour les travaux des Pierres Blanches

- cf. ci-dessus. La situation financiere saine de !'association permettra d'absorber sans 
difficulte ce resultat negatif s'il se confirme.


Approbation des rapports.


Bilans approuves.


Point sur le naturisme au Levant.


Le president rappelle l'origine de la creation de l'asso. Le but de !'association est de defendre la 
pratique du naturisme sur l'ile. Depuis, du chemin a ete parcouru mais nous restons en veille en 
cas de besoin. L'activite aujourd'hui est la realisation d'evenements nus pour marquer notre 
presence et offrir des activites nues aux vacanciers naturistes.







Force est de constater que nous sommes quasiment la seule association a revendiquer 
expressement la nudite.

D'ailleurs le sujet nudisme vs naturisme a fait debat au sein du conseil d'administration et pourrait 
etre un sujet de prochaines rencontres naturistes. Mais le bureau assume de promouvoir le 
naturisme parfois par une passerelle nudiste.


Lecture est faite d'un courrier d'adherent adresse a !'association denonc;;ant une mixite textile de 
plus en plus presente sur l'ile. Un debat s'en suit et conclut que les impressions ne sont pas 
toujours la realite, ii est vrai qu'au premier abord, on peut se plaindre de rencontrer trop de 
textiles, mais ii est realiste de constater que cela correspond au respect de l'arrete municipal 
regissant le naturisme - II faut ne pas baisser notre pratique individuelle et notre

nombre d'adherent grandissant confirme la volonte de pratiquer la nudite le plus possible. La 
tolerance fait partie des valeurs du Levant quant a la pratique de chacun.e. Votre soutien

confirme notre raison d'etre.

Un adherent signale qu'il a fortement apprecie la charte des valeurs de !'association et propose 
qu'elle soit affichee sur le domaine.


Projets 2026.


Etab/issements partenaires : Nous proposons aux etablissements commerciaux de signaler leur 
attachement a !'association et ses valeurs par la pose de la plaque cceur fesses LLN en marbre 
sur leur devanture. L'ont fait aujourd'hui : HeliOtel / La Pomme d'Adam / la Theba"fde et bient6t 
Coco Opticien.

La question d'une contrepartie financiere de cet affichage est debattue (cotisation

«entreprise» a LLN, qui pourrait toutefois necessiter une modification des statuts, vente du 
cceur-fesse, don... ), elle sera decidee par le conseil d'administration. La signature de la charte 
des valeurs de LLN pourrait egalement etre un prerequis.

Isabelle souligne que certains commerc;;ants ne souhaitent pas s'afficher partenaire d'une 
association plus qu'une autre.


Entretien de la plage : L'importance de mieux anticiper et organiser le nettoyage de la plage 
des Grottes en 2026 est souligne. C'est un super inter-associatif.


Trousses de secours sur /es espaces de baignade : Cet ete, des supports ont ete fabriques 
gratuitement par Andrej, avec la participation du syndicat d'Heliopolis pour la fourniture des 
materiaux. Ces structures ont pour but de reunir les epuisettes et les trousses de premiers 
secours fournis par LLN, sur les points de baignades les plus frequentes. Les modalites du

contr61e regulier de leur contenu afin qu'elles soient toujours completes doivent encore etre 
precisees. Les adherents sont d'ores et deja invites a contacter le bureau s'ils constatent

des manques ou des produits perimes.


Revision du montant des adhesions :


II est mis a la discussion puis au vote le renouvellement ou !'augmentation des adhesions. II est 
acquis que le tarif de 20 euros est confirme







II est mis a la discussion l'utilite de creer une adhesion groupee « couple « afin de faciliter

!'adhesion en duo plutot que solo. Cette proposition est bien accueillie par l'assemblee. 
II est vote le tarif de 30 € par couple a cote de !'adhesion solo a 20 euros.

Le bureau devra valider apres etude approfondie la pertinence economique de la proposition.


Presentation de nouveaux membres au conseil d'administration.


- Lola, vice-presidente est demissionnaire du bureau explique les raisons personnelles de son 
depart. Elle souhaite rester active dans !'association en restant au conseil d'administration


- Isabelle Roux presente sa candidature au conseil d'administration, et explique les 
raisons de son implication.


- Philippe Cledon presente egalement sa candidature au Conseil d'administration, et 
explique ce qu'il souhaite apporter au conseil.


Nous procedons au vote,

Isabelle roux et Philippe Cledon sont elus sans objections. L'assemblee 

est levee a 18h30 par un pot de l'amitie.





Frederic Godeau	 Lola Melosi

Vice-presidente 
demissionnaire


Nicolas Rouge / Tresorier
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